

韩正在市纪委三次全会上强调:深入抓好严肃教育、严明纪律、严格管理、严惩腐败,把党要管党、从严治党真正落到实处

## 对权力腐败人民最不满意

### 市政府确定今年21项重点工作

杨雄在一季度市政府工作会议上指出  
要确保令出即行,绝不能等待观望

>>>详见 A2 版·要闻

# 开“黑车”被查后又当“黄牛”拉客

## ——“零点整治行动”在铁路上海南站地区展开

初雪过后的夜晚,气温跌至冰点以下。昨夜今晨,春运返程又迎来一波高峰,为有效遏制非法客运车辆趁机作乱,市交通执法总队联合公安部门,对铁路上海南站地区开展“零点通宵整治行动”。

零点不到,记者在铁路上海南站北广场旅客到达处看到,的士候客站前两长排出租车正有序地排列等候。市交通执法总队枢纽联合支队支队长卞震宇向记者介绍说,眼下正值春运返程高峰,每晚到达南

站的“临客”有近20列,且大都在深夜11时以后抵达,轨道交通运营已结束,旅客只能通过公交春运专线和出租车来疏运,而旅客中以来沪务工人员居多,他们要么对公交春运专线不熟,要么嫌夜间出租车较贵,这就很容易被“黄牛”拉上“黑车”。

零点5分许,由贵州方向开来的L842临时客车抵达上海南站,大批旅客走出站台。“要去哪儿,打车吗?”“你们人多行李大,还是坐我们面包车走吧。”一些“黄牛”不时搭讪

着出站旅客。

一辆皖C牌照的五菱面包车上,四名肩背手提大件行李的来沪务工小伙上车后迅速被执法人员带下。其中的一人承认,他们结伴从安顺来,和“黄牛”谈好了250元到枫泾,选择坐“黑车”是因为没有到金山的公交专线,“叫出租车一辆也要200多元,我们几个要两辆太贵了。”而另一边,“黑车”女司机却称自己是这些人的好朋友,“来帮忙接一下的”。执法人员问“你的朋友们都姓

什么”,“黑车”女司机却答不上来。执法人员当场对其制作询问笔录,并依法暂扣车辆。

凌晨1时许,执法人员在南广场查获一辆皖F蓝色QQ车涉嫌非法客运时,再次发现这名中年女司机和另两名乘客在车内。据调查,这名中年女子在非法客运车辆被查扣后,再次来到南广场,充当“黄牛”拉了两名要到闵行颛桥的旅客,并打电话让她的一位朋友开车过来接。她朋友推说最近严打不愿拉,她抱

着侥幸心理说:“没事的,我刚刚被查过,不会这么巧的。”没想到,她朋友刚接上旅客,就被执法人员逮个正着。

市交通执法总队总队长蔡敬艳在现场表示,交通执法和公安部门联手打击非法客运行为绝不手软,“零点通宵整治行动”将一直延续到本月24日春运结束,以确保春运的安全和维护好上海的交通营运秩序。

本报记者 张欣平

## 开学第一课先学感恩和勤俭

>>>详见 A7 版·科教卫新闻



### 护送学生安全进校

今天是开学第一天,道路上车辆陆续增多。静安交警支队民警在辖区内各小学开展“开学第一天护校行动”,维护校门口交通秩序。图为今天上午7时30分,静安交警在一师附小门口疏导交通,确保学生安全进校

本报记者 张龙 摄

宋庆龄生前曾使用,文物普查中获抢救——

### 中福会旧公章“转危为安”

>>>详见 A3 版·要闻

### 禁放烟花爆竹 广州有先例

上海市中心能否禁放?市人大代表实地探访

>>>详见 A5 版·综合新闻

### 马年楼市个贷遭遇“开门紧”

利润更高,银行钟情企业贷款  
成本提升,买家不急于入市

>>>详见 A8 版·民生新闻

### 莫奈特展为何不在博物馆办

>>>详见 A16 版·文娱新闻

### 轮滑少年成赛场“黑马”

韩天宇获1500米短道速滑银牌,为中国代表团夺得索契冬奥会首枚奖牌

>>>详见 A19-A20 版

## “育儿周周看”提供科学专业的早教指导服务 0到3岁婴幼儿家长免费获宝典

本报讯(记者 陆梓华 特约通讯员 焦苇)如今,各种育儿观念层出不穷,也让很多年轻父母无所适从。从现在起,本市0到3岁婴幼儿家长可通过彩信订阅的方式,免费获得沪上权威幼教和医学专家按照宝宝月龄特点发送的育儿方法。记

者今天上午从市教委获悉,新学期开始,市教委将推出“育儿周周看”手机彩信定制服务,力争每一位在沪居住、工作的0到3岁婴幼儿家长,都能获得科学、专业、权威的早教指导服务。家长可通过发送短信“Y”+“区代码”+孩子出生年月日到

“10622002”申请。

2013年,这份“育儿周周看”彩信报已在黄浦、闸北、奉贤、金山率先开放服务。它以彩信方式向家长推送科学育儿知识和方法。每期内容包括本周宝宝特点、育儿宝典、育儿问答(解答家长普遍关注的问题)

以及当月宝宝养育要点等四个栏目,“宝宝学步期设‘禁区’防意外7条提示”“专家问答:如何看待宝宝喜欢多次重复的行为”“亲子游戏三步走:自制插栓随心玩”等话题贴近生活,操作性强。每月,“育儿周周看”还会发布一期符合上海地区特点的育儿温馨提示。广大家长也能登陆“育儿周周看”官网(yezk.age06.com)、上海学前教育网(www.age06.com)等发表自己的看法,并与育儿专家交流互动的。